
Qui est le plus engagé en faveur du 
développement durable? 

Les Français font leur palmarès
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Méthodologie

 Étude réalisée auprès d’un échantillon de 1057 personnes, représentatif de la population

française âgée de 18 ans et plus.

 L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de

catégorie socioprofessionnelle, de catégorie d’agglomération et de région de résidence.

 Mode d’interrogation: L’échantillon a été interrogé en ligne sur système Cawi (Computer Assisted

Web Interview).

 Dates de terrain: les interviews ont été réalisées les 19 et 20 mai 2010.

 Application de la norme ISO : OpinionWay a réalisé ce projet /cette étude en appliquant les procédures et règles de la norme

ISO 20252.

 OpinionWay rappelle par ailleurs que les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude : 2

à 3 points au plus pour un échantillon de 1000 répondants.

 Toute diffusion à des fins de reprise presse devra comporter un encart rappelant que l’étude a été réalisée par OpinionWay, la

méthodologie précise (mode de recueil, taille d’échantillon et mode de représentativité) ainsi que les dates de recueil des

données.
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En savoir plus… 

A propos d’En Ligne Pour Ta Planète

Avec plus de 50 000 internautes réunis l’an dernier, Canalchat Grandialogue propose pour la quatrième

année consécutive un rendez-vous interactif autour du thème du développement durable. Du 9 au 11 juin

2010 des acteurs concernés par ce sujet seront réunis pour échanger, informer, expliquer... En Ligne Pour

Ta Planète est l'occasion pour tous de poser des questions en direct durant les chats vidéo organisés.

Contact Presse

Christelle Chavignaud - Tél. 06 81 24 14 84 - christelle.chavignaud@orange.fr

mailto:christelle.chavignaud@orange.fr
mailto:christelle.chavignaud@orange.fr
mailto:christelle.chavignaud@orange.fr
mailto:christelle.chavignaud@orange.fr
mailto:christelle.chavignaud@orange.fr
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Résultats
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Q : Pour chacun des principes suivants, dites-nous si vous avez une idée précise ou pas de ce qu’il recouvre ?

Base : A tous

Connaissances générales

5%

6%

10%

16%

21%

26%

31%

52%

53%

56%

46%

40%

32%

24%

18%

15%

16%

4%

5%

4%

7%

6%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

Très précise Assez précise Peu précise Pas précise du 
tout

Vous ne 
connaissez pas

NRP

Sexe Age
Catégorie 

socioprofessionnelle

Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans
35-49 
ans

50 -59 ans 60 et plus CSP+ CSP- Inactifs

72% 81% 76% 77% 77% 75% 78% 84% 71% 77%

66% 71% 63% 64% 68% 67% 75% 76% 62% 71%

65% 60% 55% 59% 61% 65% 67% 72% 53% 64%

35% 38% 23% 32% 34% 35% 49% 40% 29% 44%

36% 28% 24% 24% 32% 28% 41% 33% 28% 36%

77%

69%

62%

37%

31%

ST
idée  précise

Les produits bio

Les produits 
équitables

Le développement 
durable

La consommation 
solidaire 

La responsabilité 
sociale d’entreprise

81%

78%

73%

45%

37%

Rappel 
2009
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Le développement durable est un développement qui répond aux besoins du présent sans 
compromettre la capacité des générations futures de répondre aux leurs. L'objectif du 
développement durable est de définir des schémas viables et conciliant les trois aspects 
économique, social, et environnemental des activités humaines:

- Économique : performance financière « classique », mais aussi capacité à contribuer au 
développement économique de la zone d'implantation de l'entreprise

- Social : conséquences sociales de l'activité de l'entreprise au niveau de tous ses échelons

- Environnemental : compatibilité entre l'activité sociale de l'entreprise et le maintien de la 
biodiversité et des écosystèmes

Base : A tous

Définition du Développement durable
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Q : Dans le développement durable, quelle est la dimension qui vous tient le plus à cœur :

Base : A tous

Dimension majeure du Développement Durable

La dimension environnementale

La dimension sociale

La dimension économique

NSP

Ensemble Sexe Age
Catégorie 

socioprofessionnelle

Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50 -59 ans 60 et plus CSP+ CSP- Inactifs

48% 55% 53% 56% 56% 57% 42% 50% 60% 47%

35% 31% 22% 27x% 30% 31% 42% 32% 26% 38%

16% 14% 25% 15% 13% 12% 15% 17% 13% 14%

52%

33%

14%

1%

Rappel
2009

1%

15%

32%

52%
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1%

3%

5%

20%

24%

47%

Q : Selon vous, le Développement Durable  c’est d’abord l’affaire : 

Base : A tous

Acteur principal

Des citoyens

Des responsables d’entreprises

Des élus

Des scientifiques

Des responsables associatifs

NSP

Ensemble

Sexe Age
Catégorie 

socioprofessionnelle
Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50 -59 ans 60 et plus CSP+ CSP- Inactifs

51% 45% 46% 43% 36% 50% 59% 52% 38% 55%

22% 26% 34% 25% 26% 24% 17% 21% 29% 21%

19% 20% 14% 23% 26% 19% 15% 18% 23% 16%

5% 5% 4% 4% 7% 6% 5% 7% 5% 3%

2% 4% 2% 2% 4% 1% 4% 2% 3% 5%



Canalchat – En ligne pour ta planète V2 – Juin 2010 10

84%

81%

77%

65%

Q : Pour chacun d’entre eux, indiquez si, selon vous, c’est un acteur majeur dans le domaine du développement 
durable ?

Base : A tous

Rôle perçu des différents acteurs

Les responsables 
d’entreprises

Les scientifiques

Les élus

Les responsables 
associatifs

Sexe Age
Catégorie 

socioprofessionnelle

Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans
35-49 
ans

50 -59 ans 60 et plus CSP+ CSP- Inactifs

79% 88% 86% 81% 84% 86% 83% 84% 82% 85%

78% 83% 79% 79% 80% 86% 81% 80% 80% 81%

72% 83% 82% 82% 79% 80% 71% 80% 80% 74%

59% 70% 55% 66% 68% 61% 67% 65% 61% 68%17%

32%

31%

35%

48%

45%

50%

49%

26%

16%

14%

10%

4%

4%

2%

2%

3%

2%

2%

2%

2%

1%

1%

2%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout
Vous ne savez 

pas
NRP

ST Oui
Rappel 
2009

74%

84%

59%

67%
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Q : Et enfin, pour chacun d’entre eux, indiquez si, selon vous, il est assez présent dans le débat public ? 

Base : A tous

Présence des différents acteurs dans le débat public

Les élus

Les responsables 
associatifs

Les scientifiques

Les responsables 
d’entreprises 2%

5%

6%

8%

16%

34%

32%

38%

50%

41%

43%

39%

25%

14%

11%

9%

5%

5%

6%

4%

2%

1%

2%

2%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout
Vous ne savez 

pas
NRP

46%

38%

39%

18%

ST Oui

Sexe Age
Catégorie 

socioprofessionnelle

Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans
35-49 
ans

50 -59 
ans

60 et plus CSP+ CSP- Inactifs

51% 40% 51% 47% 49% 42% 40% 50% 45% 43%

41% 35% 40% 34% 39% 35% 40% 41% 32% 43%

42% 35% 34% 39% 36% 41% 41% 37% 34% 42%

17% 19% 18% 24% 19% 19% 14% 17% 19% 16%

Rappel 
2009

52%

49%

38%

30%
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Q : Parmi les personnalités suivantes, quelles sont celles, qui, selon vous, sont les plus engagées dans le développement 
durable ?
(3 réponses possibles)

Base : A tous

Engagement des personnalités dans le développement durable

8%

8%

9%

9%

13%

13%

15%

17%

22%

31%

55%Nicolas Hulot 1

Yann Arthus Bertrand 2

José Bové 3

Al Gore 4

Jean-Louis Borloo 5

Daniel Cohn-Bendit 6

Allain Bougrain-
Dubourg

7

Hubert Reeves 8

Barack Obama 9

Nicolas Sarkozy 10

Maud Fontenoy 11

1%

2%

2%

3%

3%

3%

4%

4%

7%

7%Cécile Duflot 12

Corinne Lepage 13

Chantal Jouanno 14

Michel Edouard Leclerc 15

Martine Aubry 16

Arnold Schwarzenegger 17

Dominique Voynet 18

Jacques Rocher 19

Ségolène Royal 20

Jacques Chirac 21

57%

34%

25%

29%

13%

10%

14%

12%

-

-

11%

Rappel 
2009

-

9%

1%

6%

-

-

7%

2%

-

3%

Rappel 
2009
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Q : Parmi les personnalités suivantes, quelles sont celles, qui selon vous sont les plus engagées dans le développement 
durable ?
(3 réponses possibles)

Base : A tous

Engagement des personnalités dans le développement durable

31%

55%

22%1 32

Rappel 
2009
34%

Rappel 
2009
57%

Rappel 
2009
25%

José BOVE

Yann Arthus 
BERTRAND

Nicolas 
HULOT
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Q : Pour chacune des entreprises ou marques suivantes, indiquez si, selon vous, elle est engagée en faveur du 
développement durable ? 

Base : A tous

Engagement des marques dans le développement durable

EDF

Ikea

Volvic

Leclerc

Vittel

Danone

Auchan

Renault

Carrefour

Areva

SNCF

La Banque 

Postale

Fnac
1%

1%

2%

3%

1%

1%

2%

2%

3%

3%

3%

5%

5%

13%

13%

20%

19%

24%

24%

24%

28%

30%

30%

31%

29%

36%

22%

19%

26%

18%

21%

21%

21%

18%

15%

20%

15%

17%

19%

14%

15%

12%

15%

11%

12%

11%

12%

8%

10%

8%

10%

9%

46%

48%

36%

40%

39%

38%

38%

36%

41%

33%

39%

35%

27%

4%

4%

4%

5%

4%

4%

4%

4%

3%

4%

4%

4%

4%

Très engagée Plutôt engagée Plutôt pas engagée
Pas du tout 

engagée
Vous ne savez 

pas
NRP

Crédit Agricole

Darty

Castorama

McDonalds

Orange

La redoute

Total 

Bouygues Telecom

SFR

BNP Paribas

HSBC

BP

PMU 0%

0%

0%

0%

1%

1%

1%

0%

1%

1%

1%

0%

1%

5%

6%

6%

8%

9%

9%

10%

12%

11%

11%

12%

14%

13%

16%

18%

19%

21%

21%

19%

16%

21%

23%

20%

22%

21%

20%

25%

35%

16%

17%

19%

20%

36%

14%

17%

27%

14%

16%

15%

50%

37%

55%

49%

46%

47%

32%

49%

44%

37%

47%

46%

47%

4%

4%

4%

5%

4%

4%

5%

4%

4%

4%

4%

4%

4%41%

34%

34%

33%

33%

30%

26%

25%

25%

22%

22%

14%

14%

49%

39%

38%

37%

NP

29%

NP

28%

25%

31%

28%

14%

15%

Rappel 
2009

14%

14%

13%

12%

12%

12%

11%

10%

10%

8%

6%

6%

5%

12%

12%

NP

15%

10%

12%

19%

7%

8%

7%

NP

NP

NP

Rappel 
2009ST Engagé ST Engagé
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Q : Selon vous, qui sont les plus engagées dans le développement durable… ? 

Base : A tous

Type d’entreprises les plus engagées dans le développement durable

Les PME

Les grandes entreprises

NSP 5%

38%

57%

Ensemble

Sexe Age
Catégorie 

socioprofessionnelle

Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50 -59 ans 60 et plus CSP+ CSP- Inactifs

55% 59% 68% 55% 60% 58% 51% 53% 59% 55%

40% 37% 32% 42% 37% 37% 40% 45% 37% 38%

61%

36%

3%

Rappel
2009
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Q : D'après vous, qui intervient le plus en faveur du développement durable ?

Base : A tous

Meilleur intervenant en faveur du développement durable

L’Union Européenne

Votre région

L'Etat

Votre commune

Votre département

NSP
4%

12%

14%

16%

25%

29%

Ensemble

Sexe Age
Catégorie 

socioprofessionnelle
Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50 -59 ans 60 et plus CSP+ CSP- Inactifs

29% 29% 34% 27% 32% 33% 22% 32% 27% 26%

20% 30% 22% 31% 26% 27% 23% 27% 28% 25%

21% 12% 8% 23% 15% 13% 18% 16% 15% 16%

15% 12% 25% 10% 10% 13% 15% 12% 15% 13%

10% 13% 10% 7% 12% 8% 16% 10% 11% 14%

30%

23%

16%

12%

14%

5%

Rappel
2009
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Q : Parmi les partis suivants , quels sont les trois qui, d'après vous, défendent le mieux les questions de développement 
durable ?
(3 réponses possibles)

Base : A tous

Listes les plus sensibles au thème du développement durable

5%

27%

1%

1%

2%

2%

2%

3%

3%

4%

8%

9%

14%

19%

34%

46%1Les Verts

L'Alliance Ecologiste Indépendante (union de trois partis : 
Le mouvement écologiste indépendant, France en action et 

Génération écologie)

Chasse, Pêche, Nature et Traditions

L'U.M.P.

Un autre mouvement écologiste

Le Parti Socialiste

Le Parti de Gauche, de Jean-Luc Mélenchon

Le Mouvement Démocrate - MoDem - de François Bayrou

Le Mouvement pour la France de Philippe de Villiers

Le Nouveau Parti Anticapitaliste (NPA) d'Olivier Besancenot

Le Front National

Le Nouveau Centre d'Hervé Morin

Lutte Ouvrière

Le Parti Communiste

Aucun de ces partis

Non réponse

2

3

4

5

6

7

8

8

10

10

10

11

11
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Q : Concernant le « Grenelle II de l’environnement », diriez-vous que … ? 

Base : A tous

Connaissance du « Grenelle II de l’environnement »

Vous savez exactement ce 
que ça recouvre

Vous ne savez pas très bien 
ce qu’il contient 

Vous ne savez pas du tout ce 
que c’est 

NRP 7%

22%

62%

9%

Sexe Age
Catégorie 

socioprofessionnelle

Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50 -59 ans 60 et plus CSP+ CSP- Inactifs

12% 6% 11% 8% 7% 8% 9% 11% 7% 9%

61% 64% 51% 52% 61% 68% 71% 62% 55% 71%

20% 23% 34% 33% 24% 18% 11% 21% 32% 11%

Rappel 
2009

19%

68%

12%

1%

Ensemble
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Q : Il y a 6 mois se tenait le sommet de 
Copenhague, vous en souvenez-vous ? 

Base : A tous

Sommet de Copenhague

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout
8%

18%

47%

27%

Ensemble

74%

26%

Q : Diriez-vous que c’était :… ? 

Une réussite

Mitigé

Un échec

Vous ne vous souvenez pas

Vous ne savez pas
3%

3%

68%

26%

0%
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Q : Concernant le réchauffement climatique, diriez-vous que c’est un sujet :… ? 

Base : A tous

Opinion à l’égard du réchauffement climatique

Prioritaire 
mais on en parle pas assez

Prioritaire 
et on en parle juste comme il 

faut

Prioritaire 
mais on en parle trop 

Non prioritaire 
et on en parle trop 

Non prioritaire 
et on en parle juste comme il 

faut

NRP

0%

2%

14%

27%

21%

36%

Sexe Age
Catégorie 

socioprofessionnelle

Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50 -59 ans 60 et plus CSP+ CSP- Inactifs

79% 88% 92% 89% 85% 80% 79% 85% 87% 80%

46% 37% 28% 30% 39% 47% 51% 44% 33% 49%

20% 12% 8% 10% 15% 20% 21% 15% 13% 20%

Ensemble

84%

ST Prioritaire

16%

ST Non prioritaire

41%

ST On en parle trop
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Q : En général, dans le domaine de l’environnement diriez-vous que vous êtes très, plutôt, plutôt pas ou pas du tout… ?

Base : A tous

Analyse des risques liés à l’environnement

Conscient des risques 

potentiels

Inquiet des risques 

potentiels 

Confiant dans la 

capacité des acteurs 

publics et privés à 

faire face aux risques 

potentiels

Sexe Age
Catégorie 

socioprofessionnelle

Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans
35-49 
ans

50 -59 ans 60 et plus CSP+ CSP- Inactifs

89% 89% 92% 81% 89% 93% 91% 88% 88% 91%

80% 84% 84% 86% 84% 81% 78% 82% 85% 80%

31% 24% 36% 33% 26% 30% 22% 24% 35% 23%3%

31%

25%

24%

51%

64%

52%

15%

8%

20%

2%

2%

1%

1%

1%

Tout à fait Plutôt Plutôt pas Pas du tout NRP

89%

82%

27%

ST oui
Rappel 
2009

86%

80%

39%


